Comprendre son score au BIA
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Bienvenue dans cette nouvelle vidéo sur les points dans le BIA. On va parler de score
IBM, score opérationnel et score N/A. Le score que vous aurez au BIA est important
puisqu’il constitue un des criteres de réussite dans le processus de certification B Corp.

Petite parenthése sur le score global d’ailleurs - Vous le savez sirement déja mais pour
soumettre une candidature a la certification, il faut obtenir un score au moins égal a 80
points, et nous conseillons généralement de soumettre avec 90 points.

Alors pour commencer, le score des opérations. Cela correspond aux questions
opérationnelles du BIA, qui portent sur la fagcon dont votre entreprise exerce ses activités,
sur sa fagon d’opérer avec ses collaborateurs, ses clients, la collectivité, I’environnement,
etc. Les points opérationnels représentent 140 points.

Ensuite, vous avez le score IBM. Le score IBM vient du ou des IBM que votre entreprise
aura décidé d’ouvrir dans son BIA. On reconnait un IBM et les questions qui 'y
appartiennent par leur titre - vous verrez une section s’ouvrir, et son titre sera suivi de la
mention modele d’affaire a impact ou impact business model.

Sachez qu’un IBM ou modele d’affaire a impact reflete le ceeur de métier de ’entreprise,
et sa raison d’étre au long terme. Le modéle d’affaires a impact que vous aurez choisi
représente la capacité de votre entreprise a générer du bénéfice en ayant un impact positif.

Je vais vous expliquer tres rapidement comment fonctionnent les points IBM : ils sont
calculés en fonction de vos réponses aux questions et de la part de votre chiffre d'affaires
provenant de cette activité. Par exemple, si vous étes producteur ou productrice de fruits et
Iégumes bio, vous pouvez ouvrir le modéle d’affaires a impact Réduction de toxines et
pollution. Votre score pour cette section sera ensuite calculé en fonction de vos réponses,
mais aussi du revenu renseigné dans la question “Revenus associés”. Si 100% de votre
chiffre d'affaires provient de la vente de fruits et Iégumes BIO, alors vous gagnerez plus de
points que si elle représente 75% de votre chiffre d’affaires, vous aurez la moitié des points
disponibles, etc.

Notez que les entreprises ne peuvent pas comptabiliser deux fois leur chiffre d’affaire dans
deux IBM différents. Cela signifie que si vous ouvrez deux IBM, vous devez soit choisir soit
diviser

Les points IBM que vous accumulez dans votre BIA se retrouvent ici, dans le score IBM.



Et enfin, les points N/A, pour non applicables. Le BIA est un outil de mesure et de pilotage
de I'impact utilisé mondialement. Mais comme vous le savez, les lois ne sont pas les
mémes dans tous les pays et certaines questions ou mesures d’impact comme le salaire
minimum vital par exemple, n’existent pas en France. Le score N/A est donc la pour
compenser ce manque a gagner qu’une entreprise a, di a son contexte.

Donc concrétement comment ¢ca marche - si vous allez dans les questions sur le salaire
minimum vital par exemple, vous cochez N/A. Votre score N/A est calculé en fonction de
votre performance aux questions de la méme section d’impact. Plus vous aurez un score
élevé dans cette section, plus vous récupérerez de points N/A

C’est tout pour cette vidéo. Si vous voulez maintenant savoir comment utiliser le BIA pour
s’améliorer, je vous invite a consulter la prochaine vidéo Comment améliorer son score au
BIA, que vous retrouverez dans la page Remplir son BIA de la B.ibliothéque.



